

ДЕТСКА ГРАДИНА №6 “БЪЛГАРЧЕ”

гр. Перник ул. “Минск” №9 тел. 076/ 67 25 12;

e-mail: info-1403280@edu.mon.bg



Утвърдил:
Директор:
/Евелина Венкова/

ПЛАН

*за работа на Комисията по Безопасност на движението по пътищата
в детска градина №6 „Българче” - гр. Перник за учебната 2024/2025 година.*

Цел на обучението по БДП:

- Формиране на представи за пътната среда: участници в пътното движение, улица и нейните елементи, пътни знаци, пътно платно, пешеходна пътека, светофар и др.;
- Формиране у децата на съзнателно и отговорно отношение към въпросите на личната безопасност и тази на околните;
- Повишаване на обществената чувствителност към темата за БДП.

Задачи:

- Запознаване на децата с основните опасности на пътя;
- Изграждане на модели на поведение на пътя, основани на знания, умения и отношения;
- Да се създадат условия за затвърждаване на наученото чрез участие на децата в подходящи и насърчаващи успеха дейности;
- Взаимодействие и сътрудничество с родители и институции за подобряване на транспортната култура на децата и опазване на техния живот.

Очаквани резултати

- Придобиване на основни знания и умения като участници в пътното движение;
- Формиране на трайни навици за безопасно движение на пътя;
- Подобряване на условия за безопасно движение/ предотвратяване инциденти на пътя.

ДЕЙНОСТИ ЗА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА ЦЕЛТА И ЗАДАЧИТЕ ПО МЕСЕЦИ

МЕСЕЦ	ТЕМА	ЦЕЛ	ЗАДАЧИ	ОТГОВОРНИК
септември	1. Отчитане изпълнението на Плана за действие за БДП за изминалата година	Годишна отчетност на цялостната политика по БДП за изминалата година на база предоставена от групите в ДГ.	Отчитане на мероприятията през изминалата учебна година по БДП.	Комисия по БДП в ДГ
	2. Разработване на годишен План – програма за БДП на ДГ № 6 „Българче“	Годишна плановост на мерки по БДП на ниво ДГ.	Изготвен план на комисията по БДП.	Комисия по БДП и Директор в ДГ
	3. Публикуване на План-програмата по БДП 2023 – 2024 г. на интернет страницата на ДГ № 6 „Българче“	Осигуряване на публичност на политиката по БДП.	Предоставяне на плана на администратора за сайта.	Директор и отговорник сайта на ДГ.
	4. Координация на действията между ДГ № 6 „Българче“, РУО, РДВР – „Пътна полиция“, БЧК, за вземане на съвместни решения и прилагане на общи практики в областта на БДП	Обединени усилия за ефективно изпълнение на политиката по БДП, съобразно спецификата на ДГ № 6 „Българче“.	Разпределяне ролята на участниците в плана по БДП.	Директор, комисия по БДП, педагогически специалисти.
	5. Провеждане на кампания "Посланията на есенния лист".	Фокусиране на вниманието на децата, учениците, водачите на МПС и на всички участници в движението върху необходимостта	Подготовка на материали по БДП за всяка група, свързани със зададената кампания.	Комисия по БДП.

		от засилване на бдителността в есенно-зимните условия.		
	<p>б. Отбелязване на Европейската седмица на мобилността: „Споделено пространство за всички“ – 16.09-22.09.2024г.</p> <p>с мото “Остани жив! Пази живота“,</p>	<p>Улесняване използването на по-чисти видове транспорт и насърчаване на промяна в поведението чрез осигуряване на устойчива инфраструктура, мрежи, условия и дестинации за активна мобилност и обществения транспорт.</p>	<p>Проиграване на реални ситуации с тротинетки и велосипеди в двора на ДГ(площадката по БДП). Подвижни игри с образователен характер насочени към темата. Изложба на детски рисунки по темата, презентации, разговори, беседи.</p>	<p>Сектор „Пътна полиция“; ДГ; Учители по групи.</p>
<p>октомври</p>	<p>„Очите отвори и внимавай ти“</p>	<p>Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата.</p>	<p>Фокусиране на вниманието на децата, учениците, водачите на МПС и на всички участници в движението върху необходимостта от засилване на вниманието и бдителността в есенно-зимните условия.</p> <p>Децата връчват своите послания за спазване на правилата за движение по пътищата, /оцветени тематични картинки с</p>	<p>Директор, учители по групи.</p>

			послание за безопасно движение/.	
ноември	17 ноември- Световен ден за възпоменание на жертвите от ПТП	Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.	Провеждане на разговор-беседа, решаване на казуси, игри с децата за поведението им като участници в пътното движение. Изработване на колективни изделия – рисунки	Директор, учители по групи.
януари	Актуализация на П Л А Н-ПРОГРАМА ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА	При промени и допълнения ,Плана по БДП в детската градина се актуализира.	Актуализация на действащ план при промени.	Директор, комисия по БДП.
февруари	„Правилата запомни и ги спазвай ти”	Затвърждаване и усъвършенстване на знанията за безопасно движение като пешеходец и прилагането им в ежедневието.	Изграждане отношение към спазване правила за безопасно движение като участници в движението(презентация и беседа по темата, подвижни игри.	Учители по групи.
март	„Аз видях и ги разпознах“	Проверка на знанията и уменията за разпознаване и спазване на пътните знаци, маркировка , сигнали на светофара, безопасно движение с различни превозни средства: велосипед, тротинетка, автомобил. Придобиване на умения за преценка на ситуацията и търсене на помощ.	Разговори – беседа, Онагледяване на примерни ситуации. Изложба на детски рисунки.	Учители по групи.

април	„Много важна приказка”	Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата.	Организиране и провеждане на развлекателно-образователен момент по БДП - филм	Директор; Учители по групи.
май	„Моят път до ДГ“	Възпитаване и формиране на умения у децата за безопасно поведение на улицата. Определяне на най-безопасния маршрут от дома до детската градина и обратно и идентифициране на препятствия и опасни точки.	Изработване на пътна карта от децата и родителите за най-краткия път от дома до ДГ.	Учители по групи; Родители.
юни	29 юни- Ден на безопасността на движение по пътищата	Популяризиране на политиката за БДП.	Популяризиране на „Деня на безопасността на движение по пътищата“.	Комисия по БДП, учители по групи.